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Un an après… 

LE BILAN DES AUTORITÉS CONTRE LE COVID-19 ET 
L’IMPACT DE LA CRISE SUR LA SANTÉ MENTALE 
DES FRANÇAIS ET DES ALLEMANDS
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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon national représentatif de
1 048 Français âgés de 18 ans et plus.

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon national représentatif de
1 003 Allemands âgés de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été
assurée par la méthode des quotas au regard :

§ De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

§ De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ;

§ De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Les interviews ont été réalisées par
questionnaire auto-administré en ligne
du 3 au 4 mars 2021 (Français) et du 7
au 9 mars 2021 (Allemands).

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Aladom, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 3 au 4 mars 2021 auprès d’un échantillon de 1 048 
personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Le jugement sur l’année 
Covid et la gestion de la 
crise

A
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30

36

43

51

51

69

De masques

De tests

De vaccins

LE JUGEMENT SUR LE BILAN DES AUTORITÉS PUBLIQUES FACE AU COVID-19
- Regards croisés entre Français et Allemands -

QUESTION : De manière générale, le bilan des autorités publiques et sanitaires de votre pays vous paraît-il positif 
ou négatif en matière… ?

RÉPONSES DES FRANCAIS

RÉPONSES DES ALLEMANDS

31

Note de lecture : Plus d’un Français sur trois (69%) jugent négativement le bilan des autorités de leur pays en matière de vaccins, 
contre moins d’un Allemand sur deux (43%) 

57

49

64

49

70

NÉGATIF POSITIF
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66
70

64
67

79

69
61

68
65

59
71
72

34
69

79

65
57

70
67

68
70

67
71

68

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

EXERCE EN TELETRAVAIL
. Actuellement et à temps complet

. Actuellement mais à temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

67
71

60
77

65
66

74

68
64

71

61
68
70

63

74
63

73
79

69
70

68
69

73

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 79% des sympathisants RN sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 69% 

Zoom sur le profil des Français qui jugent « négatif » le bilan des autorités publiques et 
sanitaire Françaises en matière de vaccins

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail
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20

20

28

22

25

48

48

43

54

53

32

32

29

24

22

L’Allemagne

La Suède

Le Royaume-Uni

L’Espagne 

L’Italie 

LA COMPARAISON DE LA GESTION DE LA CRISE ENTRE SON PAYS ET SES VOISINS
- Regards croisés entre Français et Allemands -

QUESTION : Dans la gestion de la crise sanitaire au cours des douze derniers mois,
considérez-vous que votre pays a fait mieux ou moins bien que… ?

36

37

38

38

35

22

25

28

20

20

RÉPONSES DES FRANÇAIS

RÉPONSES DES ALLEMANDS

Note de lecture : 20% des Français estiment que leur pays a fait mieux que l’Allemagne, contre 35% des Allemands qui estiment que leur pays a fait mieux que la France 

"Allemagne"
"France"

PROPORTION DE FRANÇAIS ESTIMANT 
QUE LA FRANCE A…

(EN %)

REGARDS CROISÉS ENTRE  
FRANÇAIS ET ALLEMANDS 

"Suède"

"Royaume-Uni"

"Espagne"

"Italie"

Proportion d’habitants estimant que 
leur pays a fait « mieux » que…
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37
30

37
29

36

31
27

35
23

35
40

37
24

32
36

35
31

39
27

34
27

28
38

28

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

EXERCE EN TELETRAVAIL
. Actuellement et à temps complet

. Actuellement mais à temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

34
30

30
26

29
30

40

36
30
30

43
25

23
28

32
29
29

18

39
33
34
35

21

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 43% des cadres et professions intellectuelles supérieures sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 32% 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail

Zoom sur le profil des Français qui pensent que la France a 
« fait moins bien » que l’Allemagne
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Le moral des Français à 
l’heure de la 
COVID

B
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16

20

28
30

23

AVANT
Le 1er confinement
(22- 26 nov. 2019)

PENDANT
Le 1er confinement
(24-27 avril 2020)

PENDANT
Le 2ème

confinement
(3-5 nov. 2020)

PENDANT
Le couvre-feu

généralisé
(3-4 mars 2021)

PENDANT
Le couvre-feu

généralisé
(3-4 mars 2021)

L’AUTO-ÉVALUATION DE SON ÉTAT DE SANTÉ PSYCHOLOGIQUE 
- Evolution par rapport au mois de novembre 2019 -

QUESTION : Diriez-vous qu’actuellement, votre état est bon ou mauvais en ce qui concerne votre moral… ?

Proportion de Français qui qualifient leur 
moral actuel de « mauvais » 

Étude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 26 novembre 2019 auprès d’un échantillon de 2007 personnes, de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine.
Étude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 27 avril 2020 auprès d’un échantillon de 3045 personnes, de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine
Étude Ifop pour Consolab réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 5 novembre 2020 auprès d’un échantillon de 2030 personnes, de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine

2 007 interviews 3 045 interviews 2 030 interviews 1 048 interviews

Proportion d’Allemands qui qualifient 
leur moral actuel de « mauvais » 

1 003 interviews
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32
30

33
30

28

32
29

38
32

28
27

38
35

46
33

29

29
28
29
29

29
32

32
29
30

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

EN COUPLE
… Cohabitant 

… Non cohabitant  
CELIBATAIRE

… Avec partenaire occasionnel 
… Sans partenaire occasionnel 

S-T A un conjoint ou part. occasionnel

EXERCE EN TELETRAVAIL
. Actuellement et à temps complet

. Actuellement mais à temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

27
33

42
31

30
31

25

30
33

29

26
28

35
28

26
27

35
32

24
21

28
33

46

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 42% des 18-24 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 30% 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Situation maritale

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail

Zoom sur le profil des Français qui qualifient de « mauvais »  leur moral
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De troubles du sommeil                           
(ex : insomnie, troubles du rythme du sommeil,…) 

De périodes intenses de                 
stress, nervosité ou d’anxiété

D’épisodes de dépression

De pensées suicidaires

46

40

22

8

40

26

19

6

L’EXPOSITION À DES PROBLÈMES PSYCHOLOGIQUES EN 1 AN DE COVID
- L’impact de la crise sanitaire sur la prévalence des troubles psychologiques -

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, avez-vous souffert… ? 

PROPORTION DE PERSONNES AYANT 
SOUFFERT DE CE PROBLÈME ENTRE   

MARS 2020 ET MARS 2021
(en %)

RÉPONSES DES 
FRANCAISES

RÉPONSES DES 
FRANCAIS

Réponses 
en fonction du sexe

42

33

18

9

48

48

26

8

RÉPONSES DES FRANÇAIS  *

RÉPONSES DES ALLEMANDS

+ 2 points

+ 4 points

+ 6 points

+ 1 point

Évolution par rapport à une étude Ifop pour Consolab réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 5 novembre 2020 auprès d’un échantillon de 2030 personnes, de la population française 
âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine
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22
23

23
24

19

28
13

24
29

20
20

25
27

22
29

20

22
23

21
23

22
25

27
19

23

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

EN COUPLE
… Cohabitant 

… Non cohabitant  
CELIBATAIRE

… Avec partenaire occasionnel 
… Sans partenaire occasionnel 

S-T A un conjoint ou part. occasionnel

EXERCE EN TELETRAVAIL
. Actuellement et à temps complet

. Actuellement mais à temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

18
26

31
32

22
23

14

22
27

21

21
25

24
20

29
23

22
28

19
14

18
29

33

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 32% des 25-34 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 22% 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Situation maritale

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail

Zoom sur le profil des Français ayant souffert « d’épisodes de dépression » au cours des douze 
derniers mois
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LE JUGEMENT CONCERNANT LA VIE ACTUELLE SUR LE PLAN PSYCHOLOGIQUE

Très facilement 
supportable 

11%

Très difficilement 
supportable 

10%

47% des Français jugent difficilement 

supportable leur vie actuelle sur le plan psychologique

QUESTION : Diriez-vous que sur le plan psychologique, la vie actuelle est… ?

Très facilement 
supportable 

22%

Très difficilement 
supportable 

2%

RÉPONSES DES 
FRANCAIS

RÉPONSES DES 
ALLEMANDS

17% des Allemands jugent difficilement 

supportable leur vie actuelle sur le plan psychologique
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51
46

51
46
46

47
48
48

50

46
47

41
49
49
49

46

41
38

43
44

43
57

48
46
46

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

EN COUPLE
… Cohabitant 

… Non cohabitant  
CELIBATAIRE

… Avec partenaire occasionnel 
… Sans partenaire occasionnel 

S-T A un conjoint ou part. occasionnel

EXERCE EN TELETRAVAIL
. A temps complet

. A temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

42
51

52
49

46

44
50

47

41
41

47

45
42

52
57

39
38

48
48

58

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Catégories populaires

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 52% des  moins de 25 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 47% 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Situation maritale

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail

Zoom sur le profil des Français pensant que sur le plan psychologique, 
la vie actuelle est difficilement supportable
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L’impact de la COVID en 
termes d’isolement et de 
relations sociales

C
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L’ISOLEMENT EN FONCTION DE LA RECEPTION D’INVITÉS DANS SON FOYER
- Evolution de la proportion de Français isolés depuis le mois de février 2020 -

QUESTION : Au cours des trois derniers mois, y a-t-il des personnes (ex : parents, amis,
voisins, collègues…) qui sont venus à votre domicile pour discuter, boire
(ex : verre, café, thé…), manger (apéritif, diner) ou s’amuser ?

11

27 28

AVANT
Le 1er confinement

(3 février 2020)

PENDANT
Le 2ème

confinement
(3-5 nov. 2020)

PENDANT
Le couvre-feu

généralisé
(3-4 mars 2021)

Étude Ifop pour Diogène-France.fr réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31
janvier au 3 février 2020 auprès d’un échantillon de 2 005 personnes, représentatif de la
population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine
Étude Ifop pour Consolab réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 5 novembre
2020 auprès d’un échantillon de 2030 personnes, de la population française âgée de 18 ans et
plus résidant en France métropolitaine

Proportion de Français 
N’AYANT REÇU AUCUNE VISITE 

À LEUR DOMICILE CES TROIS 
DERNIERS MOIS

A RECU QUELQU'UN 
au cours des 3 
derniers mois

72%

N'A RECU PERSONNE 
au cours des 3 
derniers mois

28%

Période de référence

Nov. – Déc. – Janv. Août – Sept. – Oct. Déc. – Janv. – Fév. - Mars 

63%

37%

Note de lecture : 28% des Français n’ont reçu personne chez ces trois derniers mois, contre 37% des Allemands.

RÉPONSES DES FRANCAIS

RÉPONSES DES ALLEMANDS
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L’IMPACT DE LA CRISE SANITAIRE SUR LA VENUE 
DE PERSONNES DE SERVICES À DOMICILE

QUESTION : Avec les confinements, est-ce que ces personnes ont continué à venir ?

38

14

25

22

19

23

41

59

38

41

40

32

79

73

63

63

59

55

Une nounou ou baby-sitter

Quelqu’un donnant des cours à 
domicile 

Un professeur de danse, sport, musique
etc.

Un auxiliaire de vie

Une femme de ménage

Un jardinier

Proportion totale d’usagers 
pour qui la venue de ces 

personnes a été 
interrompue

Non, cela a été 
interrompu 
totalement

Non, cela a été 
interrompu 

partiellement

Base : Français 

Proportion de Français qui 
reçoivent habituellement ces 

personnes à domicile 

6%

5%

5%

7%

15%

12%
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LE MANQUE RESSENTI  PAR L’INTERRUPTION DE LA VENUE 
DE PERSONNES DE SERVICES À DOMICILE

QUESTION : Et la présence de ces personnes vous a-t-elle manqué ?

22

22

26

28

18

12

55

54

44

38

43

44

77

76

70

66

61

56

Une femme de ménage

Un professeur de danse, sport, musique
etc.

Quelqu’un donnant des cours à 
domicile 

Une nounou ou baby-sitter

Un auxiliaire de vie

Un jardinier

Proportion totale à 
qui ces personnes ont 

manqué

Oui, 
beaucoup

Base : Aux Français pour qui la venue de ces personnes a été interrompue 

Proportion de Français pour qui 
la venue de ces personnes a 

été interrompue 

59%

63%

73%

79%

63%

55%
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L’IMPACT DU COVID-19 SUR LES RITES DE SALUTATION DES FRANCAIS
en fonction du degré de connaissance de son interlocuteur

PROPORTION DE FRANÇAIS 
CONTINUANT À… 

(en %)

% Effectuant ce geste
systématiquement

QUESTION : Actuellement, lorsque vous vous retrouvez dans les situations ou face aux situations suivantes, est-ce qu’il vous arrive de … ?

85

22

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

75

10

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

Serrer la main aux personnes 
qu’ils connaissent (ex : proches, 

amis, collègues)  

Serrer la main aux 
inconnus pour vous 

présenter ou les saluer  

91

39

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

40

9

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

Faire la bise aux personnes 
qu’ils connaissent (ex : proches, 

amis, collègues)

Faire la bise aux 
inconnus pour vous 

présenter ou les saluer

Etude réalisée par l'Ifop pour CHARLES.CO le 5 mars 2020 par questionnaire auto-administré en ligne du 1008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

26
5 11 2

31
6 4 2
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Le monde d’après : 
l’impact sur la vie                      
des Français 

D
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L’IMPACT DE LA CRISE DU CORONAVIRUS SUR LES GESTES DE 
DISTANCIATION PHYSIQUE DES FRANCAIS

49

24

0

38

26

16

12

29

26

0

36

31

19

19

78

50

74

57

35

31

Total
Oui, 

certainement

Pratique de la bise

Arrêter de faire la bise aux inconnus pour vous présenter ou 
les saluer 

Arrêter de faire la bise aux personnes que vous connaissez 
(ex : proches, amis, collègues…) 

Port du masque

Porter un masque dans la rue/transports en commun quand 
vous serez malade 

Porter un masque lors de la visite à votre domicile d'une 
personne extérieure (artisan, services à la personne...) 

Porter un masque lors de la visite à votre domicile d'un ami 

Porter un masque lors de la visite à votre domicile d’un 
membre de votre famille 

QUESTION : À la suite de la crise du coronavirus et du confinement, allez-vous… ?
Base : Français 
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L'ADHÉSION À DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS SUR L'ÉTAT DE LA FRANCE 
SUR LA CRISE DU CORONAVIRUS

QUESTION : Etes-vous d’accord avec les affirmations suivantes sur 
l’état de la France depuis le début de la crise du coronavirus ?

23

26

30

18

53

45

36

38

76

71

66

56

Nous ne nous réveillerons pas, après le(s)
confinement(s), dans un nouveau monde; ce

sera le même, en un peu pire*

Il n’y aura jamais véritablement de retour à la 
normale 

Vous avez le sentiment d’avoir perdu un an de 
votre vie depuis la mise en place du premier 

confinement (17 mars 2020) 

Vous avez vécu des moments positifs/agréables
durant le premier confinement

Total
« D’accord »

Tout à fait 
d’accord

* Michel Houellebecq (lettre rendue publique lundi 4 mai sur l'antenne de France Inter)

Base : Français 
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68
65

69
67

59

70
66
69

75

74
66

53
42

68
72

56
55
56

65

66
64

67
70

61

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

EXERCE EN TELETRAVAIL
. Actuellement et à temps complet

. Actuellement mais à temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

63
68

63
67

61
66

70

59
64

71

50
53

68
75

64
62
63

69

56
56

69
66

72

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 75% des ouvriers sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 66% 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail

Zoom sur le profil des Français qui ont 
« le sentiment d’avoir perdu un an de leur vie depuis le premier confinement »
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Vous a donné envie de 
vraiment changer de vie 

11%

Ne vous a pas donné envie 
de changer votre vie 

quotidienne 
43%

L'ENVIE DE CHANGER DE VIE SUITE À L'EXPÉRIENCE DU CONFINEMENT

Vous a donné envie de 
vraiment changer de vie 

10%
Ne vous a pas donné envie 

de changer votre vie 
quotidienne 

33%

QUESTION : Plus généralement, diriez-vous que l’expérience du confinement et de la crise sanitaire que nous venons de vivre… ?

34% des Français ont envie de changer 
de manière substantielle

26% des Allemands ont envie de 
changer de manière substantielle

RÉPONSES DES 
FRANCAIS

RÉPONSES DES 
ALLEMANDS
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40
33

39
35

30

33
33

42
43

32
30

48
38

46
36

33

46
47

46
36

35
32

33
29

40

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

EN COUPLE
… Cohabitant 

… Non cohabitant  
CELIBATAIRE

… Avec partenaire occasionnel 
… Sans partenaire occasionnel 

S-T A un conjoint ou part. occasionnel

EXERCE EN TELETRAVAIL
. A temps complet

. A temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

36
32

43
49

42
31

17

35
34
34

40
29

41
43

57
38
38
39

24
24

37
35

50

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 49% des jeunes de 25 à 34 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 34% 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Situation maritale

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail

Zoom sur le profil des Français qui « ont envie de changer de manière substantielle »
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15

9

21

12

Total
« Oui »

Oui, 
certainement

(actifs) Pratiquer 
plus souvent le télétravail 

Déménager 

QUESTION : À la suite de la crise du coronavirus et du confinement, allez-vous… ?

- 3 points depuis 
mai 2020*

+3 points 
depuis mai 2020*

* Etude Ifop pour Equancy réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 20 mai 2020, échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Base : Français 

L’IMPACT DE LA CRISE DU CORONAVIRUS SUR LES INTENTIONS 
DE CHANGER DE LIEU DE RESIDENCE OU DE TRAVAIL 
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27
20

25
21

18

24
19

27
24

20
17

37
24
25

23
20

28
22

32
20

22
19

23
18

23

Région parisienne
Province

Agglomération parisienne
Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre
Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"
Ville isolée

EN COUPLE
… Cohabitant 

… Non cohabitant  
CELIBATAIRE

… Avec partenaire occasionnel 
… Sans partenaire occasionnel 

S-T A un conjoint ou part. occasionnel

EXERCE EN TELETRAVAIL
. Actuellement et à temps complet

. Actuellement mais à temps partiel
N'EXERCE PAS EN TELETRAVAIL

Oui
Non, jamais

Une seule personne
Deux personnes

3 personnes ou plus

19
23

32
36

27
12

10

21
22

21

15
25

23
22

27
21

24
22

16
17

16
26

33

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl.  supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl.  inf.  au BAC

Cadres et  profession intel.  sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur pr ivé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 36% des 25-34 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 21% 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Situation maritale

Nombre de personnes dans le lieu de vie

Région

Type de commune urbaine

Venue(s) récente de personne(s) à domicile

Exercice actuel du télétravail

Zoom sur le profil des Français qui vont déménager


